

婚后才发现，她竟是这样的人

□yangtz

很多人一辈子都在追求最理想的婚姻状态，伴侣是决定婚姻状态的基本要素之一，也决定了婚姻的成败。有的人能执子之手，与子偕老，而有的人只会陪伴走一段。当自己意识到结婚对象和原本的认知开始产生偏差，甚至大到无法忍受的时候，两个人的婚姻多半是要走到尽头了。人人都想吃后悔药，奈何这世界上根本就没有。为了避免后悔，就该尽量规避风险。这世上如果有婚姻保险的话，买的人一定很多吧。



她是仙女还是邋遢鬼

我和她在音乐会上认识的，倒数第二排的座位。最后两排的听众睡了一片，唯有我们俩一直听着。她安静地坐在那里，平静得像一面湖水。第一次有冲动想认识一个女人，我以前交往过的姑娘里没有一个是爱听古典音乐的。

恋爱时我总觉得我们之间有距离，她好像是个独立的个体，与这个混浊的世界无关，一副不食人间烟火、与世无争的姿态。我认为自己配不上她，她那么好，那么优秀，像一件洁白无瑕的瓷器，生怕不小心会落了灰。

在确定关系后，我迫不及待想把婚期提上日程。终于在我的努力之下，一年后我们结婚了。但是我没想到她婚前婚后的差距居然这么大，别说不食人间烟火了，简直浑身充满了柴火气。生活中的小细节才是最能反映一个人的本质的，她的生活习惯简直令人发指。

卧室的椅子上、客厅的沙发上，全堆满了她的衣服，经常晚上喝得醉醺醺地回家，澡不洗、妆不卸直接倒在床上就

睡。最受不了的是，内裤破了都不舍得换，但是化妆品都不便宜。从来不做饭，饮食不规律，喜欢点外卖，外卖盒子吃完也不记得扔。对了，还有她的梳妆台，各种粉底液和口红的颜色都抹在上面，化妆棉用过的和没用过的都混在一起，用过的双眼皮贴被贴在了镜子边上。以前我很喜欢她的长发，住在一起才知道她老是往头上抹什么精油，因为头洗得少，不抹精油的话就会很难闻！

衣服也很少洗，夏天依然如此，周一穿的裙子扔在椅子上周五接着穿，牛仔裤就没见她洗过，最多挂起来吹吹风，因为堆积久了会有异味。我们家的衣帽间堪称灾难现场，很容易走进去陷在里面出不来，她的衣服太多了，但是没有整理的习惯，所以挂烫机是家里使用率最高的电器。

你无法想象一个外表看上去是个仙女、实际上是个邋遢鬼的女人有多可怕，给人的心理落差太大了。屡劝不改，打算离婚。去它的音乐爱好！害人！

她只是本性暴露得晚一点

我的择偶要求只有一点——善良。我一直努力赚钱，就是为了将来不让家里人吃苦。

她是我的小学同学。相遇是在一个饭局上，一开始我没有看出来那是她，聊天说起自己的学校时才发现她居然是我们小学班上的班花。那天吃饭是在一个郊区的私房菜馆，结束后下起了大雨。这时候窜出来一只小野狗，跑得太快，一不小心掉进了门口的假山池子里。人们都站在那儿指着水里扑腾的狗笑，只有她扔了伞跑过去救那只可怜巴巴的落水狗，我记得那个池子里的水特脏，她一脚踩下去的时候没有半点犹豫，那瞬间我感觉她整个人浑身都在发光。

那是我动心的时刻，多善良的姑娘啊！后来我就对她展开疯狂的追求，想和她在一起，想恋爱，想结婚，想把一切的好东西都给她。

恋爱的时候她从来不让我给她买贵重的东西，也不会处处都让我花钱，她在我面前一点都不贪财。一个心地善良且不物质的女人太适合结婚了，所以她成了我的

妻子。结婚后我给她买了车，还给了她一张信用卡，作为我的老婆，至少在经济上要给她绝对的自由。

但她不出半年就现了形。信用卡没有一个月不是刷爆的，她买买买，关注各种潮流资讯，在国内买不算，还要海淘。很多衣服和鞋子都没见她穿过几次，还不能说，不然她要跟你急。

不过她只对自己大方，钱只舍得花在自己身上，从来没有给我和家人，甚至包括她爸妈买过一件东西，我觉得她好像从来就没有想到过别人。人也开始变得势利，不让我和那些混得不如我的人一起吃饭，看见了就要冷嘲热讽，大致意思就是给人打预防针，让他们有事别想着找我们家。过年的时候，她这种毛病表现得更突出，只去有钱的亲朋家拜年，条件一般的不愿意去。平时有人来，她也是看人说话，而且做得很明显。

我想也许她本来就和那些贪财的人无异，只是她暴露得更晚一点罢了。这种女人的伪装程度绝对比脸上的粉底厚，最后我还是栽在了她们手里。

她为什么容不下我老实的父母

我们在一起很多年了，高中、大学、工作后，加起来有11个年头，去年结的婚。按理说处了这么久，甚至度过了所谓的“七年之痒”，应该不会有什么问题了，但“日久见人心”大概说的就是她这种人。

我爸妈房子拆迁，我觉得找房子太麻烦，反正新房也快下来了，我们房子又大，没理由不让老人过来。

从搬进来那天起，媳妇在我面前的抱怨就没有停过，要么嫌弃爸妈把东西乱放，要么就是觉得他们碍手碍脚，还说他们影响她休息。老人嘛都起得早，但我爸妈向来心疼人，知道周末我们会睡到中午，于是一到周末他们就早早地出门去，我也不知道他们去哪儿晃悠，反正是下午才会在家里看到他们，这一点估计很多父母都做不到。对此她却说，每个周末的上午是她最放松的时刻，因为我爸妈不在家。

自从我爸妈搬来我家后，我们俩就没做过家务，我爸妈都抢着做。

有一回她的真丝衬衫丢在沙发上，老人家不懂什么料子，就放洗衣机里洗了。媳妇看到那件衬衫时，已经晒

干变形，不由分说就开始怪我妈，为了一件衬衫发了好大的火，我妈在家战战兢兢不敢反驳一句，第二天拿了1000块钱给我，让我给她重新买件一模一样的。我妈这个人平常就软弱得很，谁能想象她在心里承受了多大的压力。

诸如此类的事情不胜枚举，说出来太难受。

我不算什么大孝子，也不指望媳妇能对父母有多好，但是最起码的尊重还是要有的。为了我父母的事情我们在家吵了很多回，我爸妈见了也很不是滋味，一度觉得他们影响到了我的生活，好几次要搬走，我拦着没让。

她这个人远远地超出了我的预期，在我出差的那两个星期，她没跟我商量就让我父母搬出去了。回家后她喜滋滋跟我说这件事的时候，我差点没忍住打她，这件事足以让我放弃这段婚姻了。

提出离婚的时候，她还在怪我爸妈，说我们在一起11年没闹过分手，现在因为我爸妈过来住了几个月就要和她离婚，一定是我爸妈在我面前说了她的坏话。她内心怎么就这么黑暗呢？我可以忍受她对我不好，但是不能忍受她对我父母的不尊重。

一直在等你

男欢女爱

□舒曼

打工妹唐芊芊和娟子都喜欢上慕容白。他的英俊、他的热情、他的真诚，让人着迷。

“怎么这么不小心？”那天，唐芊芊在加班处理一批布料时，不小心，被锋利的剪刀扎破了手指，血，很快滴落下来。恰好转到唐芊芊身边的慕容白，情急之下居然用嘴吮着唐芊芊的手指，而后掏出身上的面纸帮她捂住伤口，二话不说就抱着她往医务室疾奔……一旁的娟子静静地看着这一切。心里头呢，自然也明白了一切，轻轻地叹了口气。

这男人和女人之间的那些爱意，原本就微妙得很。一场小小的伤，却意外地让唐芊芊和慕容白看清彼此的内心、拉近彼此的距离。

“我知道你对我好。我在乎你的人、珍惜你的情、看重你的心，不是钱；但是，你不要下了班还接着去打两份工。你要知道，你那么累，我心疼！”看着拼命挣钱、要让她过上好日子的慕容白，唐芊芊是真的真的舍不得。

“傻芊芊！”慕容白又苦又累，心里却感觉甜蜜。他将唐芊芊轻拥于怀，伸手摩挲着她那如丝般亮丽柔顺的黑色长发，感慨地说：“遇到你之前，你过了许多苦日子，我帮不上；遇到你之后，你要是再过苦日子，我怎么舍得？”

二

好女孩，总有人惦记。公司汪总也注意到气质上佳、俏丽动人的唐芊芊。他将芊芊喊到办公室，开门见山、直言不讳：儿子未婚，如果能做他儿媳，半个企业都是她的。

“我，我配不上……”唐芊芊一听，吓懵。她下意识说不。“你们还没相处，怎知配不配得上？”汪总笑了，“明天我儿子请你看电影。”

走出汪总办公室，唐芊芊心乱如麻。左思右想，她还是对慕容白暂且隐瞒了此事，一是怕慕容白多心误会，二是想和汪公子当面说清楚。

唐芊芊却曾想到，年轻帅气的汪公子一见到芊芊，就两眼发直，感觉找到朝思暮想的意中人，激动得有些犯傻。那满脸掩饰不住的欢喜，根本不让芊芊把这个“不”字说出口。频频请吃饭、看电影、送礼物……芊芊几次三番解释她已有意中人的话到了嘴边，却都被痴爱冲昏了头的汪公子生生打断。

巧的是，慕容白又被公司选派到外地一家单位培训进修。

“我已有男友了。你，你，就不要在我身上浪费时间了！”趁着慕容白外出培训，唐芊芊快刀斩乱麻，终于对汪公子把事情彻底挑明。

“他是谁？没关系呵。只要你和他还没正式领证结婚，我也有追求你、和他竞争的权利呵！”万万没想到，汪公子一听，毫不在意。

三

“亲，你回来吧。我俩重新去找一份工作，到一处新的地方开始新的生活，好不好？”唐芊芊想了又想，还是给慕容白打了个电话。唐芊芊觉得，再这样下去，她会疯的。

“现在工作不好找，公司又器重我、培养我；你呢，工作岗位还算不错。一切好好的，我们为什么要走呢？”慕容白不明就里。

唐芊芊却不敢说出真相。因为，她知道，惹恼了汪氏父子，不仅她倒霉，慕容白肯定也跟着倒霉。再说，慕容白说得也有道理，两人到哪里都两眼一抹黑，再找份称心工作，难。

慕容白发现唐芊芊时常走神，似有隐忧。“芊芊，你有什么心事吗？”慕容白开口相问。“我，我好的。”芊芊呢，欲言又止。

那天下班，慕容白在公司门口看到，捧着娇艳玫瑰的一个男子，迎面拦住刚刚下班的唐芊芊，在众目睽睽之下拥吻着她，而后，将她拉进停放在路边的黑色凯迪拉克……天！慕容白感到一阵急火攻心，眼前一黑几欲栽倒。

“原来，你瞒着我，移情别恋爱上有钱的富二代！我们完了！”站在女工宿舍大门前一直徘徊到深夜，慕容白才看到唐芊芊被富二代送回。怒不可遏、觉得受骗的他冲上去“啪”地猛打了唐芊芊一个响亮耳光，拂袖而去。唐芊芊捂住火辣辣的脸庞，热泪滚滚。

四

唐芊芊的委屈，慕容白又何尝知道？

那天，面对继续纠缠她的汪公子，唐芊芊同意和他见最后一次面，两人把话彻底说清楚，做个了断；可是，未料汪公子一见面就拥吻她，还被慕容白恰好看见……事实上，唐芊芊在应汪公子所求共进“最后的晚餐”后，明确表示若再纠缠，她就报警。汪公子默认。

却未曾想到，在斩断汪公子一厢情愿的念想后，在女工宿舍楼下，她迎来的，是慕容白一记响亮且沉重的耳光。委屈，愤怒，屈辱……唐芊芊流了一夜的泪。

唐芊芊和好友娟子一起离开了公司。不久，慕容白也辞职。

五

“你，你？”在广东东莞重新找到一份工作的慕容白，那天下班走进一家咖啡馆，看到柜台后正在忙碌的唐芊芊。两个人，瞬间惊呼！

“你误会了我！也不给我解释机会！”唐芊芊痛哭，“那天，我是和那个狂追我的汪公子最后摊牌的……”互诉一切后，唐芊芊和慕容白紧紧相拥。时间停滞，往事湮灭，只剩当下。

远处的娟子，静静看着眼前这对苦情人儿，先是哭了，然后呢，又笑了。